RESTE DE LA DIVISION D’UN POLYNOME PAR LE PRODUIT (x-a).(x-b)

Exemple de probléme

Les restes de la division du polyndme p(x) par (x-1) et (x-2) sontrespectivement 2 et 6.
Calculer le reste de la division de p(x) par (x-1).(x-2).

Solution
Le reste de la division de p(x) par (x-1) étant égala 2, nous avons :
p(x)=(x-D.q(x)+2 (1).
De méme, comme le reste de la division de p(x) par (x-2) vaut 6, nous avons :
p(x)=(x-2).q,(x)+6 (2).
Multiplions (1) par (x-2) etensuite (2) par (x-1). Nous obtenons :
p(x).(x-2)=(x-D.(x-2).q,(x)+2.(x-2) (3)
p(x)(x -1 =(x-2).(x-1).q,(x) +6.(x 1) (4)
Soustrayons membre 4 membre (3) - (4) :
p(0).[(x=2)=(x=D]=(x = Du(x =2).[q,(x) = ¢, ()] + 2.(x =2) = 6.(x = ])
P0). (=1 = (x = 1D.(x =2).[q,(x) - ¢,(0) ] + (~4x +2)

Oou encore
p(0)=(x=D.(x=2).[¢,(x) - q,(x)] + (4x-2) .

Le reste de la division de p(x) par par (x-1) et (x-2) estdonc: .

Généralisation

Les restes de la division du polyndme p(x) par (x-a) et (x-b) sont respectivement r; et r; .
Calculer le reste de la division de p(x) par (x-a).(x-b).

Solution

Le reste de la division de p(x) par (x-a) étant égala r; , nous avons :
px) =(x-a).qx)+r (1).
De méme, comme le reste de la division de p(x) par (x-b) vaut r,, nous avons :
p()=(x=b).q,(x)+r, (2).
Multiplions (1) par (x-b) etensuite (2) par (x-a). Nous obtenons :
p().(x=-b)=(x-a)(x-b).q(x)+r.(x=-b) (3)

px)(x-a)=(x-b).(x-a).q,(x)+1r.(x—a) (4)
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Soustrayons membre a membre (3) - (4) :
p(0).[(x=b) - (x-a)]=(x - a).(x - b).[q,(x) = g,(x) | + . (x = b) = 1, (x - @)
p(x).(a=b) =(x - a).(x -b).[q,(x) - q,(x)]+ (1, = r,)x + ar, - br;

et finalement

(x—a).(x-b)
a-b

N (r,—n)x+ar,-br,

. [QI(X)_Q2(X):| a—b

p(x) =

Conclusion

Le reste de la division de p(x) par (x-a).(x-b) est

Exemple
Soit le polyndme p(x)=2x* - x* +3x> +1.

Le reste de la division de p(x) par (x+1) est ri=p(-1)=7.
Le reste de la division de p(x) par (x-2) est r»=p(2)=37.

Pour trouver le reste de la division de p(x) par (x+1).(x-2) , utilisons la formule ci-dessus,
aveca=-1 et b=2:

7-37 (-1).37-2.7
X+ =
-1-2 -1-2

10x+17 .

Vérifions en effectuant la division euclidienne de p(x) par (x+1).(x-2)=x"-x-2:

2xt = xP+3x%+1 | x2=x-2
—(2x*=2x—4x%) 2x7+x+8
P+ Txr+1

—(x’=x*=2x)

8xt+2x+1
—(8x*-8x-16)
10x+17
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